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Inställt!
Svartviksdagarna blev inställda för första 
gången.

I somras skulle vi ha högtidlighållit hun-
draårsminnet av disponent Barths död.
Det blev inte möjligt, på grund av coro-
napandemin.

Vi planerar att ha Barth-programmet 
nästa sommar i stället.

Och så där har det fortsatt.
Den 28.5 skulle vi ha haft en kväll om 
folkrörelsernas sånger, och i april en 
kväll om bondelandet Njurunda.

I september hade vi planerat en kväll 
om Svartviks långa industrihistoria, och 
i oktober skulle undertecknad intervjua 
Inger Söderberg om hennes intressanta 
och imponerande lokalhistoriska förfat-
tarskap.

I väntan på vaccin är allt inställt.
Vi hoppas naturligtvis att vi kan genom-
föra alltihop nästa år, liksom musikkväl-
len med Taube-sällskapet som skulle ha 
blivit höstens maffiga avslutning.

Den 4.3 hade vi en temakväll om Sunds-
vallsstrejken 1879. Den kvällen blev 
mycket välbesökt, trots snöväder.

Fyra dagar innan, på söndagen, hade 
elva plan landat på Arlanda med sport-
lovsfirare från Italien.
Resten är som det heter, historia.

Den 4.3 anade vi inte katastrofen som 
väntade i äldreomsorgen och miljon-
programsområdena, vi anade inte att co-
vid -19 skulle döda så många och att det 
skulle påverka allt, absolut allt.

Kulturen, idrotten, kyrkorna och 
föreningslivet har drabbats hårt. Samti-
digt gör en stor kris som denna det väl-
digt tydligt att kultur, kyrkor, idrott och 
föreningsliv är omistliga delar av civil-
samhället som skapar gemenskap och 
livsinnehåll.

Men glöm oss inte! Vi kommer igen!
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Nu händer det mycket runt vårt 
Svartvikstorn i Myre.

Under sommaren har vi haft sex ungdomar, 
som har haft turistinformation i Tornet som 
sommarjobb. Under nio veckor har det va-
rit bemannat. Trevliga ungdomar, som pra-
tat med turisterna och berättat om vad som 
finns att uppleva här i våra trakter. Corona-
tider har gjort, att det nästan uteslutande 
varit besökare från Sverige. Vi svenskar har 
upptäckt, att det går att hemestra.

Ungdomarna ger Diners beröm för den goda 
maten och trevliga personal. Det är ett gott 
betyg då ungdomar kan vara kritiska. Varför 
inte prova själva?

Njurundaföretagarna har i ett EU projekt 
byggt vidare på vår tanke om att göra en 
tilltalande rastplats, för att få människor att 
stanna till, innan de har åkt förbi Sundsvall. 
Under kommande veckor byggs en lekplats 
innanför staketet, som står runt Tornet, och 
fram till restaurangen. Barnen ska kunna 
leka utan att vara rädda för bilar.

Det har även planerats för en rastplats med 
bord och lekredskap längre ner mot Skrän-
gstasjön.

Husbilsägare har fått en plats för att tanka 
vatten och tömma latrin Den ligger bakom 
Preemmacken. Laddningsstolpar för el-bilar 
kommer att finnas.

Om vi ska väcka turisternas intresse för vår 
vackra del av vårt avlånga land behöver vi 
anstränga oss.  Höga Kusten har blivit ett 
varumärke. Många vet inte något om Sunds-
valls tillgångar. Vi måste hjälpas åt för att 
kunna behålla alla smultronställen här i 
trakten.

Kan vi hitta något beskrivande ord? Kom 
med förslag!
 Landet mellan två älvar, Midälvaland? 
Kustlägen vid vägen? Sveriges mitt? ….

/Margareta Nordström
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Nu blomstrar det i köksträdgården igen.
Efter att ha sett köksträdgården förfalla 
och att ha känt skam för att det sett så 
ovårdat ut, har vi nu börjat få ordning på 
växtligheten. 

Vi är en grupp på tio personer, som en-
gagerat har jobbat med köksträdgården 
på Svartviks Herrgård under våren och 
sommaren. Vi fick ett avtal med kom-
munen om att få ta hand om den illa 
skötta trädgården fram till den 31 oktober 
2020. När vi nu visat att vi kan sköta vårt 
åtagande hoppas vi på nytt förtroende. 

Vi har inte fått svar från kommunen ännu. 
Vi har arbetat mer än 400 timmar med 
att rensa, plantera, vattna, klippa träd 
och buskar, laga trasiga snickerier/staket, 

tillfört jord och gödsel. Volontärsarbete 
som inte kostat kommunen något.

Vi har haft roligt och trivsamt och vår 

önskan och drivkraft är att ni ska besöka 
trädgården. Att ni ska njuta av växtlighet-
en, sitta med en fikakorg eller en bok 
och må gott. När det kommer gäster till 
Herrgården är det många som tittar ner 
och vill prata. Coronatider har gjort att 
trädgårdsintresset vuxit. 

Mitt i sommaren, en picknick med gi-
tarrspel och sång av Magnus Schön och 
Thorleif Widmark. Vi satt under träden i 
parken och mådde gott.  En solig augus-
tidag hade vi en liten skördefest och runt 
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femtio deltagare kom. Alla hade med sig 
bord och stolar, surströmming och tillbe-
hör och så bjöd vi på nykokt potatis från 
landet. Det var durspelets dag och Söröje 
durspelare kom och spelade för oss. Allt 
blev mycket lyckat. 

Ibland blir verkligheten bättre än dröm-
men. Vi satsade och det blev över vår 
förväntan.

Har du lust att vara med om vi får fortsät-
ta nästa sommar så finns plats för fler. 

Hör av dig!!

Margareta Nordström
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Som skuggan följer ljuset

1932 utkämpades två strejker på Svart-
vik, dels strejken i massaindustrin, som 
pågick i nästan hela Sverige, dels en 
sågverksstrejk där Svartviks arbetare stod 
ensamma.

Året före, 1931, blev fem människor ihjäl-
skjutna i Ådalen.

Mindre känt är att polisen – inte mil-
itären denna gång – 1932, alltså året efter 
Ådalen, sköt skarpt mot människor i San-

darne och Klemensnäs.
Detta är de oroliga åren innan den 
långa tiden av arbetsfred och so-
cialdemokratisk dominans tar sin 
början.

Sverige sjönk inte ner i fascism eller 
kaos, som stora delar av Europa. I 
stället blev detta början på Sveriges 
framgångssaga.
Den sjunde boken om Bricken, ”Som 
skuggan följer ljuset”, handlar om 
1932-33.

1932 fyller Bricken sextiofyra år. 
Hon bor tillsammans med Elvira och 
”sistpojken” Edvin, i sitt vindsrum i 
en av Matfors-byggningarna.

Nikanor är aktiv Sillén-kommunist 
och funderar ibland på att emigrera 
till Sovjetunionen. Hella driver café 
i Stockholm, Frida är fin fru i Gävle 
och Elias bryr sig mest om fotboll.

Margareta kommer brådstörtat hem från 
bibelskolan.

Ute i världen pågår den stora depres-
sionen, som påverkar allt och alla. Som 
skuggan följer ljuset följer kriserna kapi-
talismen och industrin.

Sjunde boken om Bricken kom ut den 
22:a oktober.
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Ännu en säsong med åkare
Sällskapet Ostkustbanans vänner, eller 
enklare , OKBv, har även i år låtit en män-
gd familjer, barn, vuxna och äldre känna 
på lite av historiens skendunk, uppleva 
historia och se fina vyer.
Hur gör man? Jo, man tar 950 m järn-
vägsspår, låter det svänga till vänster och 
höger, lägger in lite backar, ett par väg-
korsningar med varningsmärken. Och så 
ordnar man olika naturmiljöer, öppna fält, 
bergsskärningar, lummiga spännande sk-
ogspartier och stränder. Lite utsikter mot 
intressanta industriområden läggs in, och 
informationstavlor med bilder som visar 
mycket av de gamla industrimiljöerna. 

Och som pricken över i en fikaplats med 
vyer, vackert, belägen på ett av de in-
tressanta kajområdena.
Och så tar man två nytillverkade – fast 
efter gammalt recept- dressiner, med 
bekväm trampplats och sittbräda. Och 
där sätter man familjer, barn och vuxna i 
lämplig fördelning och så får de rulla iväg.
Och det lyckades! Åkarna blev glatt över-
raskade av åkningen, över det man inte 
sett tidigare och alla nya upplevelser. 
Så det var en fin säsong för oss, med mån-
ga fina ord från resenärerna och så många 
som lovade komma även nästa år!

För OKBv genom Magnus E
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Nya medlemmar sen förra bladet
Pär Svensson, Kvissleby
Lisbeth & Tomas Hallén, Kvissleby
Mona Wahlgren, Stockholm
Gun-Irene Lång & Anders Åhlund, Kvissleby

Ann-Christine Persson, Kvissleby
Birgitta & Mats Berglund, Njurunda
Marianne & Gunnar Jansson, Sundsvall

Sommarmusik i Galtströms kyrka
söndagar kl 18

  14 juni ”Sånger från mitt hjärta” 
  Maria Björk - sång och Marie Ottosson - piano och sång 

  21 juni  Folkmusikduon Anda tolkar Lina Sandells älskade psalmer 
  Orientaliska lutor, nyckelharpa och sång

  28 juni  ”Fields of gold” Musik av J.S. Bach och Eva Cassidy
  Kjell Fageus - klarinett och Jacob Henriques - gitarr

    5 juli Tradjazz med Stenstan Stompers

  12 juli ”En ny dag - om att finna sinnesro i vardagen”
  Sånger av och med Sara Öhlén - sång och Pelle Nordlander - piano

  19 juli ”Från Vivaldi till Beethoven” 
  Camerata mandolino classico - mandolin och cembalo

  26 juli  ”Musik med glädje och värme”
  Musik av bl a Alfvén, Händel, Sjostakovitj och Glasunov
  Saxofonkvartetten Rollin´Phones

    2 aug ”På vägarna ute i världen...”
  Sånger med budskap om gemenskap, öppenhet och kärlek till varandra
  Kaya Ålander - sång och gitarr och Jerry Adbo - accordeon och piano
 
    9 aug  ”Från jazzens pärlor till Jussis höjder” 
      Mikael Stenbaek - tenor och Daniel Stenbaek - piano

  16 aug ”Klingande friskvård”
  Programmet är valt med omsorg för att förstärka hälsan på ett positivt sätt 
  Musiken kompletteras med dikter av Bo Zetterlind som centrerar kring det eviga
  Duo Francett - sång, violin och kontrabas
            Välkommen!

Vi samarbetar med 
studieförbundet

Sensus

Vägkyrkan 29/6 - 31/7, måndag - fredag kl 12-15, visning av Galtströms kyrka

Mer information om vårt program 
får du i predikoturerna på fredagar 
i Sundsvalls Tidning.

Byt till den lokala banken som kan hjälpa 
dig med alla typer av frågor inom bank, 
försäkring och familjejuridik.

Välkommen in på vårt kontor i Lucksta så berättar vi mer 
Sjövägen 2, Lucksta, tel 060-19 66 80, e-post info@halsinglandssparbank.se

Välkommen till oss på 
Hälsinglands Sparbank

På vårt kontor i Lucksta jobbar, fr vänster längst upp, Agneta, Cecilia, Helen, nedre raden från vänster Carina, Jens och Susanne.

 www.halsinglandssparbank.se

Foto: Carina Vallin

Sommaren blev inte som vanligt i år pga  
Covid-19.

Styrelsen tog ett beslut att Café Svartvik 
skulle ha öppet  fyra helger i juli med två 
anställda. Tanken var att Bo & Kerstin inte 
skulle vara i caféet pga att de tillhör risk-
gruppen. Men det blev så mycket att det 
behövdes två personal  till. Det blev succé, 
många  besökare som var fikasugna. Det 
beslutades då att vi även skulle ha öppet två 
helger i aug. 

Aktiviteter på området har som vanligt 
varit många. Dressinåkning,  teater, lop-
pisboden har hållit öppet, SV-ART konst i 
Svartvik samt två nya “tittskåp”, designade 
av Ann Jerbo, har besökare kunnat erfara. 
Trädgården fick nytt liv igen tack vare ett 
gott samarbete med SPF & Svartviks Kul-
turarv.

Vi kan konstatera att trots läget i världen så 
har lilla Svartvik varit välbesökt även denna 
sommar med mångfald i utbudet!

Café Svartvik sommaren 2020

Fanny och Nga jobbade i Café Svartvik under sommaren.


